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ขอ้มลูไดม้าจาก We are Social และจากการตลาดวนัละตอน ของ
คณุณัฐพล มว่งท า  ซึง่ท าใหเ้ขา้ใจไดว้า่คนไทยใหค้วามสนใจใน
ดจิทิัลมากขึน้มาก 
 
คนไทย ผูใ้ช ้smartphone ผูใ้ช ้internet ใช ้social media 

ประชากร 
(ลา้นคน) 

69.88 90.66 48.59 55 

คดิเป็น 
(%) 

100 129.7 69.5 78.7 

เตบิโต 
(%) 

0.2 -3.8 7.4 5.8 

 
ภาพรวมของประชากรไทย  โดยค่าเฉลี่ยของอายุที่  40.3 
ปี  ค่อนขา้งสูงกว่าเวยีดนาม  และการกระจายตัวของคนในเขต
เมอืงอยูป่ระมาณ 51.8 %  (การคาดการณ์วา่คนทั่วโลก 70 % จะ
อยูใ่นเขตเมอืง)  ความหนาแน่นของประชากรไทย คอื 136.8 คน
ตอ่ตารางกโิลเมตร  ความสามารถในการอา่นหนังสอืสงูถงึกวา่ 93 
% โดยผูช้ายสงูถงึ 95.2 % ในผูห้ญงิสงูถงึ 92.4 % 
 
การใชเ้ครือ่งคอมพวิเตอร ์และ smartphone ในคนไทยค่อนขา้ง
สู ง   โ ด ย เ ฉพา ะ  smartphone สู ง ถึง  98.9 %  ใ ช เ้ ค รื่ อ ง
คอมพวิเตอร์ 48.5 % มี tablet 34.7 %  มีโทรทัศน์ digital 8.4 
%  มอีปุกรณ ์smart home 5.0 % ม ีsmartwatch 21.9 % มกีาร
ใช ้virtual reality 3.4 %  การทีม่กีารใช ้smartphone เพิม่สงูขึน้
เป็นผลมาจาก COVID และนโยบายตา่ง ๆ ของภาครัฐทีผ่า่น app. 
ต่าง ๆ ทีจ่ าเป็นตอ้งใช ้smartphone  รวมถงึการเรียนผ่านระบบ 



online แมว้า่นักเรยีน และนักศกึษาหลายคนอาจจะมปัีญหาในการ
เขา้ถงึคอมพวิเตอรอ์ยูบ่า้ง 
 
การใชเ้วลาในระบบดจิทิัลตอ่วนัทีพ่บ คอื การใชเ้วลากบั internet 
สงูถงึ 8 ชัว่โมง 44 นาท ี ซึง่สงูกวา่การใชเ้วลากบัโทรทัศน ์ทีร่วม
กับ streaming ซึง่มเีพยีง 3 ชัว่โมง 30 นาท ี และการใชเ้วลากับ 
social media สงูถงึ 2 ชั่วโมง 48 นาท ี ซึง่สงูกว่าการใชเ้วลาใน
การอ่านหนังสือหรือสิง่พิมพ์เล็กนอ้ย ที่ใชเ้วลา 2 ชั่วโมง 23 
นาท ี แตก่ารใชเ้วลาในการฟังเพลงเพยีง 1 ชัว่โมง 34 นาท ี การ
ฟังจาก podcast สูงกว่าจากสถานีว ิทยุ คือ ใชเ้วลา 56 นาที 
ขณะทีฟั่งจากสถานีวทิยเุพยีง 44 นาท ี ขณะทีใ่ชเ้วลาในการเลน่ 
video game สงูกวา่คอืใชเ้วลา 1 ชัว่โมง 38 นาท ี
 
ความเร็วในการเชือ่มต่อ internet ของคนไทยไดร้ับการพัฒนา
อย่างกา้วกระโดด  ท าใหก้ารเชือ่มต่อ internet ผ่านมือถือเพิม่
ขึน้มาอยู่ที ่51.75 MBPS และ net บา้นของคนไทยเร็วเป็นอันดับ
ตน้ ๆ ของโลก  ดว้ยความเร็วเฉลี่ยอยู่ที่ 308.35 MBPS ต่อ
วินาที  เทียบกับปี 2020 ความเร็วเพิ่มขึ้นถึง 146.4 %  โดย
อุปกรณ์ที่เขา้ถงึ web โดยมากมาจากโทรศัพท์ถงึ 60.2 % แต่
จากคอมพวิเตอรก์็ไม่นอ้ยคอื 37.4 % แตจ่าก tablet มเีพยีง 2.3 
%  โดยการเขา้ web ที่พบมากสุด คือ Chrome สูงถึง 72.6 
%  Safari 16.8 % Samsung 3.2 % Firefox 2.6 % Microsoft 
edge 2.3 % Opera 1.3 % internet explorer 0.6 % 
การ เข า้  web คนไทยยั ง ใช  ้Google.com สู งถึง  556 ล า้น
ค รั ้ ง   ต า ม ม า ด ้ ว ย  YouTube.com, 
Facebook.com, Google.co.th, Pantip.com, Sanook.com, 
Kapook.com, Shopee.co.th, Thairath.co.th, Goo.in.th 
 
น อ ก จ า ก นั้ น เ ป็ น อั น ดั บ  11-20 

http://google.co.th/
http://shopee.co.th/
http://thairath.co.th/
http://goo.in.th/


ไดแ้ก่ xvideos.com, lazada.co.th, xnxx.com, Siamsport.co.t
h, Wikipedia.org, Phornhub.com, Mgronline.com, 
Trueid.net, line.me, Huay.com  ทีน่่าสงัเกต คอื shopee ไดร้ับ
ความนิยมในการเขา้ถึงสูงกว่า  Lazada แต่ยอดขายยังไม่
ทราบ  และมี ช่องทาง rate X สูงถึง 3 ช่องทางใน สบิอันดับ
ตอ่มา  และหวยก็ตดิอยูใ่นดับดับนี้ดว้ย  ค าทีค่นไทยคน้เยอะทีส่ดุ 
คื อ  ห นั ง   แ ปล   ห ว ย   ผ ลบอล   ไ ม่ ทิ้ ง กั น   เ ร า ไ ม่ ทิ้ ง
กนั  เพลง  แปลภาษา  www  บอลสด  ตรวจหวย  ภาษาองักฤษ 
 
เทคนคิการใชก้ารคน้หา  ยังใชเ้ทคนคิเดมิถงึ 99 % มบีางสว่นทีม่ี
การใชค้ าสัง่ดว้ยเสยีงถงึ 48.8 % รวมถงึการใช ้social media ใน
การคน้หา brands ประมาณ 55.5 %  และคน้หาขอ้มลูผา่น social 
media ซึ่งท าให ้Facebook search ขยับขึ้นมาเป็นเครื่องมือ
อันดับสองของนักการตลาด  และมีการใชก้ารจ าภาพ (image 
recognition) ซึ่ง เ ป็ นก า ร ใช จ้ าก  smartphone ถึง  51.4 % 
รูปแบบของเนื้อหา online ของคนไทยยังคงนิยม online video 
99.0 %  ตามมาดว้ยการฟังทั ้งเพลง และอื่น ๆ 67.5 % การ
ติดต าม  influencer 51.4 % ฟั ง วิทยุ  online 51 % แล ะ ฟั ง 
podcast 44.2 % แต่ขอ้มูล clubhouse ในปีนี้ยังไม่มี  คาดว่าปี
หนา้น่าจะไดถ้กูจับอนัดบั 
 
นอกจากนี้คนไทยยังเริม่ใหค้วามสนใจเกีย่วกับความเป็นส่วนตัว
ของขอ้มูลมากขึน้ถงึ 26.2 %  โดยเฉพาะการกังวลวา่ขอ้มูลของ
เราจะถูกน าไปใชแ้บบไหน  มกีารลา้ง cookies จาก web ต่าง ๆ 
บ่อยมากขึน้ถงึ 48.7 % ในรอบเดอืนทีผ่่านมา  แมแ้ต่การยนืยัน
เ กี่ ย ว กั บ ข ้ อ มู ล ล ว ง ใ น  internet ยั ง ไ ม่ มี ข ้ อ มู ล 
คนไทยใชเ้วลากับ social media วันละ 2 ชัว่โมง 48 นาท ี และมี
ถงึ 95.1 % ของคนทีพ่รอ้มเขา้ร่วมใน social media โดยมบีัญช ี
social media แต่ละคนประมาณ 10 บัญชี  มีทั ้ง  Facebook, 

http://xvideos.com/
http://lazada.co.th/
http://xnxx.com/
http://siamsport.co.th/
http://siamsport.co.th/
http://line.me/


Instagram, Twitter, Youtube, Line, TikTok, Pinterest, 
Wechat, Twitch, Linkedin, Whatsapp, Skype, Snapchat, 
Badoo, Viadeo โดยมีมากกว่า 1 บัญชีในแต่ละ social media 
และโดยมากเพือ่ใชใ้นการท างานถงึ 47 %  โดย YouTube ไดร้ับ
ความนิยมถงึ 94.7 % สูงกว่า Facebook อยู่ที่ 93.3 %  ตามมา
ดว้ย line 86.2 %  และผูห้ญิงใหค้วามสนใจ YouTube สูงถึง 
52.5 % มผีูใ้ชง้าน YouTube ในไทย 37.3 ลา้นคน 
 
โ ด ย ก า ร ค ้ น ห า ใ น  YouTube มี ค า ส า คั ญ  คื อ 
เพลง  หนัง  ผี  การ์ตูน  เก่า  รวมเพลง  ข่าว  รถแห่  คาราโอ
เ ก ะ   เ พ ล ง แ ด น ซ์   วิ บ วั บ   เ พ ล ง ใ ห ม่ ล่ า สุ ด   ห นั ง
ใหม่   ลูกทุ่ ง   บีม   ฟีฟาย  Blackpink  BTS  นอ้งบีม   TikTok 
โทรศพัท ์smartphone ทีม่กีารใชโ้ดยคนไทยนีเ้ป็นระบบ android 
74.8 % ลดลง 1.5 %  มีการใช ้iOS จาก Apple สูงถึง 25 % 
และ เพิ่มขึ้น  5.4 % โดยที่  app. ที่นิยมใช ใ้น  smartphone 
คือ   Social Network 97.6 % Chat 97.4 %  entertainment & 
video 87.8 %  Shopping 83.4 %  แผนที่ 71.6 %  เกม 68.6 
% บริการทางการเงิน 68.1 %  ดนตรี 65.6 %  สุขภาพ และ
อาหาร 32.4 %  หาคู ่13.4 %  และมกีารใชโ้ทรศัพทใ์นการ Live 
หรอื Video call มากขึน้  รวมถงึการ Scan QR code แทนการใช ้

เงนิสด ถงึ 45.3 % 
  
การซือ้สนิคา้ online เป็นทีน่ยิมของคนทกุวัย โดยวัย 16-24 ปีใช ้
84.8 %  วยั 25-34 ปีใช ้83.3 % วยั 35-44 ปีใช ้84.2 % วยั 45-
54 ปีใช ้86.6 % และวัย 55-64 ปีใช ้71.7 %  คนไทยเสริ์จหา
อะไรเพือ่ซือ้ของมากทีส่ดุในปี 2021 คอื กระเป๋า โทรศัพท ์Oppo 
แปล Samsung Lazada Shopee iPhone ลาซาดา้ แปลภาษา 
Shoes ของเลน่ Vivo โนต้บุค๊ การต์ูน ตรวจหวย Huawei รองเทา้
ผา้ใบ กระเป๋าสะพายขา้ง iPhone 11  มมีูลค่าในการซือ้ขายผ่าน 



e-commerce 7290 ลา้นดอลลาร ์มจี านวนคนเขา้ซือ้สนิคา้ 33.67 
ลา้นคน  เพิ่มขึ้นกว่าปีก่อน 42.8 % การใชเ้งินผ่านทางระบบ 
internet จะใชผ้่าน mobile payment 45.3 % จ่ายเงินใหก้ับ
เพลง หรอื e-publishing 70.3 % จ่ายเงนิใหก้บัการเดนิทาง เชน่ 
Uber 31.9 % และจ่ายเงินส าหรับบริการอาหาร online 61 % 
การมองเห็น Brands สนิคา้ใหม่ ๆ จะถูกคน้พบไดจ้าก Search 
Engine 40.5 % จากโฆษณาในโทรทัศน์ 36.1 % .จากชอ่งทาง 
web 35.8 %  จาก social media 34.3 % โฆษณาผา่นโทรศัพท ์
33.5 % จาก customer reviews 31.5 % 
 
ตดิตามรายละเอยีด หรอืเรือ่งอืน่เพิม่เตมิได ้
จาก www.minsenconcept.com 
 

http://www.minsenconcept.com/

